



Image not found or type unknown

Понятие «Право» и «Государство» очень связаны друг с другом. В основе всей связи права и государства лежит институциональный характер права. Содержание и характер отношения права и государства раскрывают верховность и первичность права.

Первичность права в отношении к государству можно раскрыть через два, связанных между собой, аспекта.

Первым является исторический аспект. То, что право возникло первым объясняется его природой. Являясь участником любого социального общества, территории, проще говоря, субъекта, право никем не даётся и не кем не может быть отобрано (отчуждено). Право, само по себе, возникает сразу, как только возникает социально взаимодействие, возникновение общества. Государство же возникает, когда общество достигает ВЫСОКОГО ЭТАПА РАЗВИТИЯ. Следовательно, право возникло раньше т.к оно предшествует появлению государства.

Второй аспект функциональный. То, что государство возникло вторым проявляется и в том, что государство обусловлено правом, и возникает не только позже права, но и возникает из-за потребности как орган, который должен придать праву обязательную форму и обеспечить его функционирование.

Посмотрев на это, мы можем понять, что право действительно возникло раньше, чем государство. Государство действительно имеет функцию управления, и поддержания соблюдение гражданами (участниками социального взаимодействия) права.

Даже если поставить всё в обратном порядке, представив, что государство появилось раньше, картина будет не полна и не сложится по итогу.

Даже Цицирон говорил:

«Право возникло раньше, чем какое-либо государство было основано.